



乌拉尔联邦大学 加强与中国大学 的合作

教育机构为学生准备新的联合培养项目

乌拉尔联邦大学与中国贵州大学将在数学、信息技术和机械工程领域开设新的学士和硕士学位课程。据乌拉尔联邦大学新闻处报道，双方已经签署了合作协议。

目前，乌拉尔联邦大学与中国大学正在实施15项联合教育项目。乌拉尔联邦大学中俄学院负责组织这些项目，帮助学生适应学习生活、了解俄罗斯的文化和传统。

乌拉尔联邦大学和华北水利水电大学的项目尤其值得关注，在金砖国家大学联盟框架内运行的乌拉尔学院受到了中华人民共和国教育

部的高度赞扬。2023年，在南非举行的金砖国家大学联盟会议上，该项目被评为最佳教育合作。

建立洛阳-乌拉尔大学的工作也在进行之中。洛阳市人民政府、河南科技大学和乌拉尔联邦大学已经签署了合作协议。该项目计划建立一所具有独立法人资格的大学。

此外，乌拉尔联邦大学还在12月接待了广州工商学院代表团。2025年，将有160名来自中国的学生将开始在金融管理、软件技术、会计和企业管理分析以及信息管理系统等领域的联合培养项目学习。

中俄文化年

在俄罗斯联邦和中华人民共和国建交75周年之际，《中俄夏季管弦乐学院》项目成为中俄文化年难忘的活动之一。

值得一提的是，斯维尔德洛夫斯克爱乐乐团是首批参与中俄文化年的乐团之一。2024年1月，由乌拉尔青年交响乐团表演了中国作曲家杨瑞涵的作品《青花瓷幻想曲》的世界首演。此外，作为契诃夫艺术节的一部分，赵亮舞蹈艺术团在叶卡捷琳堡青年观众剧院进行了巡演，乌雷布卡舞蹈团参加了中俄世博会的文化活动。

斯维尔德洛夫斯克地区文化部长斯维特拉娜·乌恰伊金娜作为政府代表团的成员访问了哈尔滨和北京。此次访问成果丰硕，双方讨论了在图书馆、博物馆和教育领域的合作。

许多中国学生在乌拉尔音乐学院学习，他们不仅了解了欧洲文化，同时也分享了民族乐器演奏的经验。

斯维尔德洛夫斯克州文化部副部长拉丽萨·瓦卡尔说：今年柴可夫斯基管弦乐团也致力于发展中俄关系，这具有重大的意义，标志着两国合作新阶段的开启。

汉语在乌拉尔地区的学 生中越来越受欢迎

今年约有两千名斯维尔德洛夫斯克州的高中毕业生通过了国家外语统考的口语部分。英语、德语、法语和西班牙语考试持续了17分钟，汉语考试持续了14分钟。在此期间，学生们必须展示自己的口语能力。

英语历来是最受欢迎的外语，1900多名学生选择了英语。另有21名学生选择了德语，13名学生选择了法语。12名学生选择了汉语，另有3人参加了西班牙语考试。

考生们首先需要阅读一篇150-160字的短文，然后看一则广告并提出四个问题，然后回答几个由AI生成的问题，最后根据指定的两个主题进行演讲。

在通过汉语考试的斯维尔德洛夫斯克州的高考生中，来自别廖佐夫斯基市的学生叶夫根尼娅·格利温斯卡娅已经考入了南京财经大学（中国江苏省）。

她说：我已经学了两年汉语。在参加俄罗斯国家汉语统一考试之前，我参加了中国的HSK（汉语水平考试），这是进入中国大学学习并获得中国奖学金的必要条件。我参加俄罗斯国家汉语统一考试，是为了做更多的练习，并学习一些我还不了解的知识。我的练习量很大。我有一些中国朋友，他们有时需要我帮他们翻译。

在叶卡捷琳堡市第110中学成立了《中俄-走向未来》教育资源中心。据中心主任伊戈尔·斯梅塔宁介绍，所有二年级以上的学生都会在教育中心学习汉语。每年，中学生都会去哈尔滨进行为期一个月的学习，他们在哈尔滨学习汉语并学习中国文化。专家们确信，掌握了汉语的毕业生将拥有广阔的就业前景和极高的就业竞争力。

此前，斯维尔德洛夫斯克州代理州长丹尼斯·帕斯莱尔指出，斯维尔德洛夫斯克州的教育水平正在不断提高。学习汉语可以开辟新的职业道路和商业机会，尤其是在贸易、技术和投资领域。

值得注意的是，7月7日至10日，在俄罗斯乌拉尔联邦区首府叶卡捷琳堡市将举办第九届中俄博览会，同期还将举办《INNOPROM》国际工业展。这一贸易和工业平台将促进中俄两国伙伴关系的发展。

斯维尔德洛夫斯克州教育部长斯韦特拉娜·特列尼金娜说道：我们看到儿童及其家长对学习汉语的兴趣。叶卡捷琳堡的四所学校在增设了汉语课。我们的孩子每年都参加汉语奥林匹克竞赛。

据斯维尔德洛夫斯克州国际与对外经济关系部统计，有超过1600名中国学生在斯维尔德洛夫斯克州的大学学习。

